

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА: СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА

- 8 Александр Бузгалин, Андрей Колганов**
Российская экономическая система: специфика отношений собственности и внутрикорпоративного управления
Статья завершает серию из трех текстов, в которых авторы предлагают оригинальное видение анатомии российской экономической системы и специфических для нее методов управления на микро- и макроуровнях. Данный текст посвящен исследованию специфики отношений собственности и обусловленных ими особенностей внутрифирменного распределения власти и управления в российских корпорациях.
- 18 Владимир Кондратьев**
Роль национальных нефтяных компаний в современной экономике
Анализируется роль национальных нефтяных компаний в экономике и обеспечении энергетической безопасности соответствующих стран, а также в эффективном регулировании рынков нефти и газа. Описываются история возникновения и факторы развития крупнейших среди таких компаний.
- 27 Олег Катихин**
Экономическая система устойчивого развития: содержание и факторы формирования
Разъясняется содержание термина «устойчивое развитие» применительно к экономике, представлены формирующие его факторы. Подчеркивается, что важнейший аспект устойчивого развития экономической системы – социальный – предполагает меры, направленные на выравнивание стартовых возможностей для всех членов общества.

КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ УПРАВЛЕНИЯ

- 33 Олег Виханский**
Концептуальное изменение бизнес-образования
Анализируются причины и содержание концептуальных изменений, происходящих в бизнес-образовании. Показаны отличия современного бизнес-образования от традиционного обучения управленцев.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

- 41 Дмитрий Файков, Дмитрий Байдаров**
Ликвидация особого территориального статуса на примере закрытых административно-территориальных образований
Разъясняется суть статуса «закрытое административно-территориальное образование». Сложившиеся здесь инфраструктура, менталитет жителей, система образования способствуют развитию отечественной науки в целом и высокотехнологичных производств в различных отраслях.
- 51 Антон Сафиуллин**
Козволюция рынка и государства в аспекте экономики знаний
Описываются тенденции развития экономики знаний, связанные с козволюцией рынка и государства. Показано, что в рамках этих тенденций происходит трансформация субъектов экономики, появляются новые формы взаимоотношений, а также изменяются объемы государственного регулирования экономики.

58 Роман Губанов**Деофшоризация экономики: реалии, возможности и риски**

Исследуются теоретические положения, касающиеся области деофшоризации экономики в России, дается оценка проводимой антиофшорной политики. Приводятся мнения специалистов относительно подходов к деофшоризации с определенными поправками на риск

ИНТЕГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ**65 Марат Байдулин****СНГ в глобальной экономике: стратегия развития**

Анализируются вопросы, связанные со стратегией развития и национальной безопасностью стран СНГ в условиях интеграции и глобализации. Обоснуется необходимость ориентации России на конструктивную вовлеченность в интеграционные процессы со странами СНГ.

ИНВЕСТИЦИИ И ИННОВАЦИИ**74 Алексей Голубев****Специфика технологических укладов в российской агроэкономике**

Предлагается использовать в современной агроэкономике России интенсивно технократический, естественно инновационный и натуральный технологические уклады. Раскрыты преимущества и недостатки каждого из укладов, показана возможность их эффективного взаимодействия в сельском хозяйстве.

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ**86 Владимир Андрианов, Екатерина Кривопустова****Отток капитала из экономики России**

Рассматриваются актуальные проблемы в области оттока капитала из России. Проанализированы причины и реальные схемы вывода капитала в офшоры, особое внимание уделено «сомнительным» операциям, занимающим значительную долю в общем оттоке капитала из страны.

КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**92 Варвара Назарова****Современные методы управления диверсифицированными компаниями**

Описаны современные методы управления диверсифицированной компанией. Представлена авторская модель управления бизнес-портфелем, ориентированная на максимизацию выгод от объединения разных направлений бизнеса в одну группу.

101 Руслан Долженко**Формирование стратегии организации с использованием краудсорсинга**

Разъясняется суть краудсорсинга, выделены его типы. Исследуется опыт в этой области Сбербанка России, который первым среди отечественных компаний привлек сообщество заинтересованных работников к разработке стратегических направлений развития банка.

УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ

106 Елена Кузнецова, Алексей Дружаев

Финансовые критерии для отбора проектов с ИТ-составляющей
Рассматриваются финансовые критерии для отбора проектов с ИТ-составляющей при формировании корпоративного портфеля. Приведен пример, который иллюстрирует применение метода, основанного на статистических данных, для расчета потенциальных экономических выгод.

УПРАВЛЕНИЕ СТОИМОСТЬЮ

113 Альбина Рассказова

Устойчивость инвестиционного взаимодействия банка
с кредитуемыми компаниями на основе управления стоимостью
Описана методология построения рейтинга устойчивости, которая используется для проверки теоретической гипотезы о взаимосвязи между капитализацией и рыночной добавленной стоимостью публичных промышленных компаний. Сформулированы предложения по созданию добавленной стоимости в процессе инвестиционного взаимодействия банка с корпоративными заемщиками.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

121 Александр Жемчугов

Викиномика как бизнес-модель
Показано, как массовая кооперация людей, предпринятая с целью создания некоммерческих продуктов, может быть использована в бизнес-структурах. Данная проблематика актуальна на фоне роста ИТ-сектора и выбора компаниями бизнес-моделей, основанных на активном вовлечении самих потребителей в производство продукта.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ

126 Сергей Мясоедов, Эмиль Мартиросян, Анастасия Сергеева

Глобальная мобильность персонала: практические аспекты
Рассмотрены вопросы, связанные с глобальной мобильностью персонала корпоративного бизнеса. Показана практическая направленность требований, выполнение которых необходимо для адаптации к локальным реалиям страны в культурном, профессиональном и личностном аспектах.

УПРАВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ РЕСУРСАМИ

134 Ирина Маличенко

Модернизация профессионального образования в условиях
государственно-частного партнерства
Представлены технологии, позволяющие осуществлять эффективное взаимодействие между участниками рынка корпоративных и государственных образовательных услуг. Для реализации стратегии компетентного совершенствования в сфере образования предлагается использовать государственно-частное партнерство.